## НАША ИСТОРИЯ

Мы никогда не препятствовали и не будем препятствовать партийному строительству, особенно это касается инициатив, которые идут от людей, искренне любящих свою страну, свой дом, свою семью, настроенных на мирное будущее своих детей.

А.Г. Лукашенко,

Президент Республики Беларусь

## 2022 ГОД

9 августа по инициативе Республиканского общественного объединения «Белая Русь» состоялся Форум патриотических сил. Крупнейшие общественные объединения и политические партии страны объединились, чтобы выразить максимальную консолидацию всего белорусского общества с политикой, проводимой Главой государства, и создать республиканский штаб патриотических сил.

Форум стал узловым событием новейшей истории, еще одной вехой на пути укрепления белорусской государственности, дал старт новому уровню народного единения, гражданского мира и согласия.

Работая на диалоговых площадках и в трудовых коллективах, мы получали обратную связь с предложениями о создании политической партии, которая бы выражала и защищала интересы белорусского народа и государства.

Создание политической партии соответствует самому духу и смыслу тех изменений, которые были одобрены белорусским народом на республиканском референдуме 27 февраля 2022 года.

## 2023 ГОД

7 февраля в Национальной библиотеке Беларуси для подготовки и проведения учредительного съезда Белорусской партии «Белая Русь» создан организационный комитет в составе 46 человек,

включая руководителей крупнейших общественных объединений, управленцев, представители гражданского общества, лидеров мнений.

Необходимость создания сильной политической партии, которая будет выражать и защищать интересы белорусского народа и государства, в стране ощущалась уже давно. Требовалась сила, которая будет надежной опорой белорусского государства и ее лидера.

С инициативой о создании политической партии выступило РОО «Белая Русь». Предложение поддержали все регионы страны. В период с 13 по 18 февраля проведено 147 учредительных собраний, в которых приняли участие практически 16.000 активных патриотически настроенных граждан, неравнодушных к судьбе и будущему нашей Родины (что превысило законодательный минимум более чем в 3 раза).

В вопросе подготовки основополагающих документов партии соблюдены принципы открытости и гласности: наказы учредителей нашли отражение в Уставе, а текст Программы прошел широкое общественное обсуждение.

18 марта в концертном зале «Минск» 1.002 делегата приняли участие в Учредительном съезде Белорусской партии «Белая Русь», который утвердил решение о создании партии, принял ее название и уставно-программные документы, выбрал руководящие органы. Председателем партии избран Романов Олег Александрович, член Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь, председатель РОО «Белая Русь», профессор философии.

Создаваемая партия займет центральную часть политического спектра. Это партия народного большинства, которая внесет свой вклад в сплочение страны, и займется продвижением инициатив, полезных как государству, так и обществу.

**2 мая** Министерство юстиции Республики Беларусь <u>приняло</u> <u>решение</u> о государственной регистрации созданной партии и выдало свидетельство №01.

Регистрация Белорусской партии «Белая Русь», безусловно, является важным историческим моментом для всей страны. Учитывая колоссальный опыт работы с гражданами в

рамках деятельности общественного объединения, Белорусская партия «Белая Русь» будет стоять в авангарде этой работы.

13 мая в Центральном доме офицеров прошло заседание Высшего политического совета Партии, на котором были утверждены документы, регламентирующие деятельность Партии, принято решение о формировании ее организационных структур и определен состав Президиума Высшего политического совета Партии.

Партия будет представлена во всех регионах страны и во всех социальных группах — аграрии, промышленность, бизнес, образование. Это будет сила, которая стягивает белорусское общество, позволяет ему быть единым, цельным, неуязвимым.

С 15 по 31 мая в каждом регионе страны прошли учредительные собрания по созданию местных отделений Партии. Аналогичный процесс по созданию областных и Минского городского отделений осуществлен с 18 по 31 июля.

Минское городское и Минское областное отделения Партии зарегистрированы 10.08.2023, Могилевское областное отделение — 22.08.2023, Гомельское областное отделение — 24.08.2023, Витебское и Гродненское областные отделения — 31.08.2023, Брестское областное отделение — 06.09.2023.

Начался процесс активного становления Партии как политической силы: открытие региональных отделений, разработка ряда нормативных документов, увеличение рядов, участие во всех значимых политических событиях. И, конечно, формирование пула кандидатов в депутаты разных уровней, чтобы члены «Белой Руси» формировали повестку дня уже не только партии, но и всего белорусского общества.

В сентябре партия провела масштабный патриотический фестиваль «ВРЕМЯ», стала активным участником общественно-политического марафона «17 граней единства» и республиканской общественно-политической акции «Беларусь адзіная».

Стартовали <u>проекты</u> по формированию кадрового потенциала Партии: <u>«Партийная школа», «Знак качества».</u> Данные программы имеют практическое значение и дают участникам перспективу кадрового роста не только в партийной структуре, но и в государственных органах и организациях.

В 2023 году партия <u>провела ряд рабочих встреч</u> с Всероссийской политической партией «Единая Россия», приняла участие <u>в</u> Минском этапе 6-го международного общественно-культурного фестивального марафона в формате ШОС+.

26 октября на заседании Высшего политического совета принято решение об участии Белорусской партии «Белая Русь» в избирательной кампании по выборам депутатов в единый день голосования, утвержден календарный план участия в избирательной кампании 2024 года и сформирован республиканский штаб по координации деятельности в электоральный период.

В период с 20 по 30 ноября партия выдвинула 201 представителя в состав окружных и территориальных избирательных комиссий.

6 декабря создан экспертно-аналитический центр партии, одной из главных задач которого является формирование стратегии развития, опираясь на научные исследования.

23 декабря Съезд партии осуществил выдвижение кандидатов в депутаты Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь и принял единую программу кандидата.

## 2024 ГОД

В январе партия выдвинула 2 642 представителя в состав участковых избирательных комиссий и осуществила процедуру выдвижение кандидатов в депутаты местных Советов депутатов.

С 31 января по 24 февраля на высоком организационном уровне проведена предвыборная агитация для **112** кандидатов в депутаты Палаты представителей и **5 187** кандидатов в депутаты местных Советов от партии.

Наиболее эффективными методами активной агитации показали себя встречи с избирателями в трудовых коллективах и общение с населением в ходе работы агитационных пикетов.

Всего за период по стране было проведено более 7 **000** мероприятий в рамках работы членов Партии с избирателями. Партия являлась участником Центра общественного наблюдения за выборами, обеспечила работу **2 305** наблюдателей на

избирательных комиссиях всех уровней, а также провела ряд встреч с международными наблюдателями СНГ и ШОС. Результатом нашей предвыборной работы стал **51** мандат депутата Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь и **3 234** мандата депутатов местных Советов депутатов.

24-25 апреля **270** членов партии приняли участие в работе Всебелорусского народного собрания в качестве делегатов.

Заседание дало старт новому <u>просветительскому проекту «Время</u> сильных».

19 июня численность рядов партия достигла 50 000.